

PRECIO DE LAS SUSCRIPCIONES

Plazo	Tercios	Sextos	1.ª	2.ª	3.ª
1.º	1.00	50	100	50	25
6.º	5.00	2.50	500	250	125
12.º	10.00	5.00	1000	500	250

PRECIO DE LAS INSERCCIONES

1.ª	2.ª	3.ª	4.ª
1.º	2.º	3.º	4.º
100	50	25	10
500	250	125	50
1000	500	250	100

DIRECTOR, FUNDADOR Y PROPIETARIO
JUAN BOHEVARRIA Y ALVAREZ

PRECIO DE LAS SUSCRIPCIONES

Plazo	Tercios	Sextos	1.ª	2.ª	3.ª
1.º	1.00	50	100	50	25
6.º	5.00	2.50	500	250	125
12.º	10.00	5.00	1000	500	250

EL HORRO POSTAL

SU FINALIDAD

Por seguro puede tenerse que los malaventurados con toda innovación e incapaces de crear en ideas altruistas alguna, allí en el fondo de su desvanecida conciencia mascullan argumentos que les den la clave de esta enigma del ahorro, amparado y protegido por el Estado, custodiado del individuo y de guardado y administrado sus economías, como si se tratara de su propio y carnal hijo. ¿Cosa más estúpida!

Hay una minoría popular, cuyos ojos de miopía van en todas partes móviles de bastarda cuando no de inconfesable contubernio, minoría, que con suspicacia campesina de honda ralgambre y dilatada floración en ciertas capas sociales, a veces mata en flor en España las más felices iniciativas.

Hay quien ve en esta obligada protección del ahorro una grave especulación nacional; quién un maltrato de desalgar fondeo; quién la idea codiciosa y encubierta de hacer capo con exorbitantes procedimientos de tahr.

Pero frente a esa minoría estacionaria y pestifera de la España decadente, el instituto colectivo, cierto y sabio, guiado por la luz de todos los elementos que desuellan en la vida nacional persigue su avance con una seguridad pasmosa de visente, arañando tras él como pasado fardo ese lastre de desconfiados y misántropos.

Y dejando la palabra a quien con toda autoridad e inocencia puede hacerlo, aun después de no ser privilegio sólo reservado en la tierra al genio; dejando la palabra al preclaro estadista en cuya abrasada y poderosa mente ardía la solución de tanta incógnita, al nunca bien llorado Canalejas que con su noble y cristalina prosa decía en 1901: «Entre nosotros el modesto cultivador no ahorra, y lo que es aún peor, no ahorra el obrero de las grandes capitales retribuido con relativa holgura. Pidan a veces uno y otro al alcohol olvidado para sus tristeszas, y el Estado convertido por codicia en jugador de ventaja, estimula su fantasía con el espejismo de una fortuna mentada que siempre próxima y raras veces alcanzada, huye siempre delante de sus pasos, como aquella nube en que cifró el poeta el emblema de la humana dicha.»

Cumple a la solicitud del Estado titular la formación de pequeños capitales amparados en sus comienzos con el calor de sus propias organizaciones. A tal concepto responde la institución que nos ocupa.

Este y no otro es el espíritu que informa el establecimiento de la Caja Postal; el estímulo del pequeño ahorro y la formación de pequeños capitales que concurren a la economía nacional, en virtud de aquellos otros que tímidos o inexpertos yacen inactivos, apartados de los azares del mercado; pero en ningún modo móviles de rapacidad o de apropiación, por otra parte sin precedente en Europa ni en el mundo, ni justificación racional alguna, ya que no puede tenerla el apoderarse de lo ajeno con fiado en sagrado depósito.

Además, siendo el ahorro una progresión creciente cuyo término máximo en ningún país se conoce aun ni acaso se conocerá nunca, menguado concepto tendrían de sus deberes y del daño que inferían a su patria estadística que tal hicieran y pueblos que lo toleraran.

Desde las columnas de *El Imparcial*, el ilustre novelista Armando Estévez Valdés, que estudia hoy la guerra en Francia, ha pozo no decía, que todo buen francés separa de su sueldo quince francos mensuales destinados al ahorro; lo que prueba, no sólo que Francia agobiada por una guerra insaciable no ha negado al pueblo su ahorro, sino que aquel confiado en los sacrificios de los demás que tiene sobre éste y en la solvencia del Estado sigue cultivando esa virtud salvadora de los pueblos. Por otra parte, el ahorro produce al Estado sin cuandanes, al menos saneado y decoro su rendimiento.

La institución del ahorro popular merece la ayuda de todos los hombres generosos.

Una brillante falange que debido al mérito asienta su planta en las más altas cumbres del saber y de la actividad española, personificada en la política de todos matices, en la cátedra, en el periodismo, en las Cámaras de Comercio, venía alentando a los Gobiernos a acometer esta magna empresa, dilatada una y otra vez por un espíritu de malentendido economía y entre ellos el insigne patriota gloria del comercio español don Basilio Paraiso, en cuyo generoso espíritu encuentra eco todo alto ideal, desde su trono de la Cámara de Comercio de Zaragoza decía hace unos años: «En todas las naciones se ha establecido una organización postal y telegráfica que aumentando las comunicaciones, presta servicios tan importantes como las ventajas a reembolso y giro popular y a funciones tan elevadas como las de fomentar el Ahorro Nacional. Sólo en España...»

Hoy pasado de los lustros y al insigne aragonés ha traido la lamentación por la inactividad y en gran parte mercada en vallos cooperacion Zaragoza es una de las provincias que marcha a la cabeza del ahorro español.

Gloria a los que en las alturas, locan la tierra a los hombres de buena voluntad.

Nuestro querido amigo don Francisco Guerrero Santandreu y su distinguida esposa, se encuentran dolorosamente impresionados por la muerte de su hijo Antofitx Guerrero-Castell, preciosa criatura que era el encanto de la familia.

Nuestro pésame a los señores de Guerrero Castell.

Ha fallecido en Pinos Genil el señor don Antonio Mecas Reicivio; tío de nuestro querido compañero el director de *El Defensor de Granada*, don José Mecas Ruiz.

Era el finado un hombre honesto y laborioso. Acompañamos a su rigida familia en el pesar que la aflige.

SERVICIO ESPECIAL

Crónica madrileña

Madrid 21
Sigue dura y unánime la campaña de prensa en Madrid, contra el régimen injustificado e inpropio de un Gobierno liberal que se sostiene, después de terminados los conflictos sociales, manteniendo en vigor la previa-censura. El Gobierno muéstrase sordo a esas protestas y quejas de la prensa y mantiene el régimen de excepción que nada justifica en estos momentos. El mal está en advertir entre los propios elementos del partido liberal, que estiman buena parte de ellos que el conde de Romanones está siguiendo un camino peligroso y equivocado, que le podrá acarrear para el porvenir serias dificultades políticas. Y estos elementos, que no se recatan en censurar la conducta del liberal, que sigue al Gobierno que su jefe preside, no sabemos si por buscarle algún alivio en las responsabilidades de esa conducta o porque realmente tengan motivos para asegurarlo así, afirman que de política ca no le cabe la responsabilidad integra al jefe del Gobierno, sino que ha preponderado en los Consejos de ministros esa tendencia que el conde de Romanones no patrocinaba. Y sacan a relucir a este propósito el recuerdo de los Consejos celebrados en visperas de la declaración de la huelga, durante su curso y después de terminada, para decir que si bien en todos ellos los acuerdos fueron unánimes, algunos fueron precedidos de amplias e interesantes discusiones entre los ministros, en las cuales habido dos bandos, uno de espíritu liberal, enemigo del exceso de medidas de rigor entre cuyos componentes se hallaba el conde, y otro paritario de que las cosas se llevaran por cauces de energía.

Quisiera preponderar un criterio medio o acaso más inclinado hacia la tendencia que pudieramos llamar de rigor, si bien el jefe del Gobierno lo justificó algo, luego, en su actuación personal. Pero el caso es que pasada la huelga, vuelta la normalidad a toda la Península, se mantiene innecesariamente la medida de suspensión de las garantías constitucionales y un régimen de previa censura para la prensa, que no encaja en el credo del partido liberal. Algunos liberales no se recatan de decirlo así y proclaman que en el camino en que endereza sus acciones este Gobierno se está acaso jugando el conde de Romanones la futura del partido, en el que bien pudiera surgir algún hombre más joven que tremolando la bandera de liberalismo más definido, pudiera en un momento dado dar la batalla al actual jefe del Gobierno.

Puestas las fantasías en este plano, llegan a desbordarse y se hacen multitud de cábalas. Hay quienes miran hacia la personalidad que preside el Congreso; quienes piensan en la posibilidad de que con esta situación liberal presida un Gobierno, en momento oportuno, el marqués de Alhucemas; quienes, pensando en la heterogenea constitución de la actual mayoría, indican que pueda en algún instante mostrarse una mayor efusión de ella para algún personaje del partido que ya tiene dentro de la mayoría grupo numeroso de amigos. Pero todo esto son fantasías propias del verano, en que faltando temas y noticias se desbordan a placer, comunmente, los comentaristas.

El conde de Romanones es político hábil para prevenirse a tiempo de cualquier conjura propia de la estación y acaso para ello ha decidido marcharse a San Sebastián y que no sea ningún ministro el de jornada. A propósito de esto, fue de uno que consiguiera que se ha dicho que había más de uno que aspiraba a ello y que en el deseo de evitar por esta causa, rogamientos dentro del Gabinete, ha optado el conde por ser el quien acompañe a S. M. el rey en su residencia veraniega.

También es tema propio de verano el de anuncio de grandes proyectos ministeriales. Y esta vez no han faltado, pues apenas terminada la huelga ferroviaria, los señores Gasset y Burali se vistieron con sus declaraciones correspondientes, anunciando reformas de importancia que no sabemos si se llegarán a realizar o si como otras veces, quedarán simplemente en anuncios, en sueños de una noche de verano. No faltan quienes supongan que a pesar de las seguridades que esos dos ministros creen tener de poder realizar sus propósitos, vendrá con la rebaja el ministro de Hacienda, que ante la situación de déficit en que estamos, no tendrá otro remedio que imponer una política de efectiva austeridad, negándose a los aumentos de consignaciones y castigando formalmente los gastos en todos los departamentos ministeriales.

Nada crea posible que se den al señor Gasset las grandes cantidades que necesitaría para realizar su vistoso plan de obras públicas. Porque si se arbitrara para ello dinero y se concedieran aumentos para instrucción pública y se ha de atender en la medida que las circunstancias demandan a la defensa nacional, el déficit, ya considerable, se haría fabuloso. Y esto Alca no lo quería.

Andaluces y Sur

Dijese hace días que una sociedad inglesa había comprado para la compañía ferroviaria de los Andaluces la línea del Sur de España.

Esta noticia la confirmó el gobernador civil don Pedro Vitoria, y, desde entonces, la fantasía ha volado tanto, que, según unos, ya no queda en su puesto ni un empleado de la compañía del Sur, y, según otros, las tarifas de transportes alcanzarán precios inabordable y perjudiciales para el comercio y la industria, desapareciendo la competencia que entre Andaluces y Sur había establecido.

Nuestros hembras procurado enterarnos de la verdad de los rumores propagados, y, en definitiva, aun cuando algo tienen

de verosímiles determinados puntos de la voz popular, no parece que todo pueda consiguirse como articulo de fe, sencillamente porque nada se sabe con carácter oficial.

Desde luego, será un hecho la fusión de las dos compañías, quedando la de los Andaluces como explotadora exclusiva de ambas líneas. Desaparecerán las oficinas centrales del Sur en Granada, quedando como cabeza del negocio, para ingresos y cuentas corrientes, las oficinas que en Málaga tiene establecido la empresa de Andaluces.

Ahora bien, como esta última compañía solo ha comprado las acciones de don Ivo Bosch, que representaban el 65 por 100, quedan aun acciones representativas de 45 por 100, las cuales darán derecho a sus tenedores para intervenir en el desenvolvimiento del negocio, y, por tanto, a mantener fiscalizaciones que no puede coartar la compañía de Andaluces.

En cuanto a la elevación de tarifas por desaparición de la competencia, tampoco pueden los andaluces hacer su capricho, por cualquier recalcido ascendente o descendente tiene que aprobarlo el ministerio de Fomento, salvo las tarifas especiales cuya fijación queda al arbitrio de las compañías explotadoras de las líneas ferroviarias.

Créese que desde primero de Agosto próximo, todas las operaciones se harán en la estación de Andaluces, la cual será destinada al servicio de viajeros y mercancías de gran velocidad, que lleguen y salgan por las líneas fusionadas. La estación del Sur, quedará como depósito receptor de las mercancías de pequeña velocidad, que lleguen también por ambas líneas.

Y nada más por ahora, ya que las noticias apuntadas son de carácter particular, pues, repetimos, oficialmente no se sabe nada, absolutamente nada; hasta el extremo, de que las agencias de transportes y las oficinas de ambas estaciones, siguen recibiendo mercancías y encargos como si no se hubiesen fusionado las empresas.

Aun cuando por ahí se hable de nuevos consejos de administración y razas de empleados y tarifas...

FIGURAS DE LA GUERRA

QUE MANDA LAS DIVISIONES QUE EN LA PARTE MERIDIONAL DEL SOMO SE OPONEN AL AVANCE FRANCÉS

General von Emmen



General von Emmen

Ha marchado a Tánger, con su distinguida familia, el estadístico y reputado oculista don Rafael García Duarte.

Por encontrarse enferma su señora madre doña Rogelia Abad, ha marchado a América doña Georgina Fernández, bella y distinguida esposa del jefe de esta sucursal del Banco de España don Gonzalo Ferrí.

Hállase en dicha ciudad la distinguida señora de comandante de artillería don Gerardo Rovasa.

Ha marchado a Motril, la bella señorita Pepita Fernández García.

Después de una larga y penosa enfermedad se encuentra convaleciente el distinguido joven Antonio García López.

CRONICA DE SOCIEDAD

Entre las clases e individuos de la sección de Seguridad existe disgusto, motivado por una orden reciente, no se sabe si del jefe o del gobernador civil, disponiendo que los guardias presten servicio en turnos de seis horas, en vez de cuatro, como dispone el reglamento del Cuerpo.

La nueva orden, inspirada en que la extensa zona de población sometida a la vigilancia de las guardias no está suficientemente atendida, sería plausible si con ella no se ocasionaran perjuicios a los modestos guardadores del orden público, quienes, efecto del poco descanso que les permite el nuevo y anti-reglamentario plan de turno, comienzan a darse de baja por enfermos y resulta peor el desecho que el rotó.

Tener a un guardia seis horas de parada en cualquier sitio y dejarle descansar poco más de cuatro, no es equitativo, mucho menos, diciendo el reglamento que durante las veinticuatro horas solo prestarán ocho de servicio, distribuidas en dos turnos de cuatro, salvo circunstancias normales (alteración de orden, etc.) que en la actualidad no existen.

El disgusto comenzó a exteriorizarse en las guardias con motivo del Corpus, fecha en que hubo turnos de veinte horas; pero soportaron la carga agotadora circunstancia normal reglamentaria.

Conveniría, pues, antes de que por exceso de servicio enfermen o se den de baja todos los guardias, que el gobernador civil gestione de su superior jerárquico el ministro de la Gobernación, sea destinada a Granada una compañía de Seguridad (como en Málaga) o, por lo menos, se adicione una sección más a la que figura adscripta a nuestra capital, porque ni aumentando contra reglamento las horas de turno, ni matando a las clases y guardias, Granada tiene la vigilancia que necesita, y si no dígalo el vecindario del Albacín, el de San José, el de San Ildefonso, el de San Ceilín...

Sin que esto implique censura para el jefe señor García Tenorio ni para sus subordinados, quienes, humanamente, no pueden hacer más de lo que hacen.

DESDE BUSQUISTAR

Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Joquina Castillo Carrillo, hija de la señora viuda de don Francisco Castillo, de Albondón, para don Horacio Caballero Magaña, acreditado comerciante y alcalde de este pueblo.

La boda se efectuará en fin de Agosto próximo.

EXCURSION POR EL GUADALFEZ

Excursion a Monachil

A las once de la noche del sábado último, salió de esta capital, con dirección a Monachil el grupo «España», llegando a dicho punto, a las 5 de la mañana del domingo.

Acto seguido se organizó el campamento general en un olivar cercano al pueblo donde descansaron los exploradores hasta que amaneció.

A las ocho de la mañana, oyeron misa los boy scouts en la Iglesia de Monachil, levantando, después, el campamento y emprendiendo la marcha hacia el Puroche.

En el trayecto visitaron varias fábricas, y la mina de plomo del Cerrajón, acompañados por el ingeniero don Alfredo Velasco, que se encontraba en dicho sitio.

Tanto en las fábricas como en la mina los exploradores fueron recibidos con cariñosas muestras de simpatía y atenciones con verdadera corrección, por lo que se muestran muy agradecidos.

Los scouts traen varias muestras de distintos minerales.

Regresaron del Puroche por el camino de los neveros, llegando a Granada a las nueve y media de la noche.

Mandaba la expedición el señor Santoyo.

También salieron el sábado para la Zúbia los exploradores del 3.º y 4.º grupo, al mando del instructor señor Guervera.

Llegaron a la Zúbia a la una de la madrugada acompañando en el sitio denominado «Laural de la Esina».

A las 5 oyeron misa y después se dedicaron a prácticas de gimnasia sueca, regresando a la capital a las seis y media de la tarde.

MOTOS

EL PATRON DE ESPAÑA

Con motivo de ser hoy festividad del Patron de España, en el cuartel de Luistants se celebraron ayer festejos organizados por el regimiento de caballería.

Por la mañana, se tocó dians, tomando los soldados un desayuno extraordinario. El almuerzo también fue extraordinario, como así mismo la comida.

Por la noche, en el Picadero, hubo un baile, cinematógrafo, rifa de relojes y petacas con cigarrillos, adjudicándose premios de cinco pesetas a tres soldados, uno de cada escuadrón, por su buen comportamiento.

La banda del regimiento de Córdoba amenizó las agradables fiestas ejecutando bonitas composiciones.

El Picadero estaba artísticamente iluminado con bombos a la veneciana; los soldados fueron obsequiados con la clásica sangría.

Por último se quemaron bonitos juegos de piroteación.

Hoy, por la mañana, habrá misa en la Colegiata. Se servirán a los soldados raciones extraordinarias.

Por la noche concurrirán las tropas al cine de la Plaza de Toros.

La oficialidad del regimiento celebrará un banquete en el hotel Siete Suelos.

SEÑOR ALCALDE

En la calle de los Alamillos comenzó una obra de albañilería, la cual quedó paralizada en el mes de Abril.

Desde esta fecha, el casco y los ladrillos invaden la calle, obstruyendo no sólo el tránsito, si que también la entrada a las casas.

Como tal situación es insostenible, es urgente que el señor alcalde ordene al dueño de la obra paralizada retirarse inmediatamente de la calle de los Alamillos el casco y ladrillos que la invaden.

UN ROBO

Don Mateo Hernández Gómez, comerciante, domiciliado en el Peso de la Haina, número 45, denunció ayer en el Jefatura de vigilancia, que de un domicilio existente en las habitaciones altas de un domicilio, donde guardaba tres mil pesetas en billetes del Banco de España y alguna plata, le habían sustraído diez billetes de cien pesetas cada uno y varias monedas de plata cuya cuantía y valor no podía precisar con exactitud.

Como ignorase el denunciante quienes pudieran ser los autores del robo, el inspector de vigilancia don Félix Carmo, auxiliado por los agentes señores Jiménez Abad y López Contreras, el vigilante señor Morales Salas y el guardia municipal Miguel Vihola, practicaron diferentes diligencias las cuales de-

ron por resultado la detención de María Pozo Hernández, de 40 años, natural de Dullar-Baza, criada del señor Hernández.

La detenida se confesó autora del robo denunciado, encontrándose billetes en el Banco, por valor de 850 pesetas, escondidos en un sacapunto de la Virgen que llevaba colgado al cuello.

María ingresó en el arresto a disposición del juez del Salvador, al que fue remitida la cantidad que se ocupó a la infiel criada.

UNA BURRA RABIOSA

Según comunica el alcalde de Chauthina, en aquel pueblo, una burra ha mordido a otros animales, y al dueño de ellos Joaquín Fernández Ríos.

Como el inspector municipal de higiene pecuaria certifica que dicha burra está rabiosa, el alcalde pide al gobernador sea sometido al tratamiento antirrábico el Fernández Ríos.

UNA VEZ MÁS ADVERTIMOS A NUESTROS COLABORADORES

que se publiquen o no, los originales nunca se devuelven. Item más: Nuestras ocupaciones no nos permiten mantener correspondencia acerca de los originales que no se publican.

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

El Balance. Acción en Cataluña. Las Mutualidades escolares en Africa.

En reciente reunión celebrada por el Consejo de Patronato del Instituto Nacional de Previsión, bajo la presidencia del general Marvá, se ultimó el examen del balance estatuario del primer período de funcionamiento del Instituto. Este balance, que ha de pasar a la Comisión revisora, será objeto de una gran difusión popular para que pueda apreciarse por todos el funcionamiento del régimen oficial de pensiones obreras.

También se estableció la fórmula definitiva de las relaciones entre la acción nacional y la regional en Cataluña, mediante la acción conjunta del Instituto y de la Caja de Pensiones para la vejez y Ahorros de Barcelona, cuya basada en la experiencia de una cordial colaboración durante siete años, respecto a la cual hizo notar el señor Azcárate que merecían registrarse las manifestaciones constantes de la buena armonía de la Caja con el Instituto.

Trató asimismo el Consejo del desarrollo alcanzado por las Mutualidades escolares en nuestra zona de Marruecos, y que se extiende no sólo a las escuelas españolas que en las islas y en las costas españolas, habiéndose adaptado a las condiciones especiales de aquel territorio nuestro régimen oficial de pensiones. Esta interesante obra educadora será objeto de una detallada información para entrar al público de este aspecto social del protectorado.

NOTICIAS BREVES

A cesarce tocin. — Los jóvenes solteros que se encuentran en este caso deben visitar los escaparates del establecimiento «El Paraiso Mercantil», donde se halla expuesto un lindísimo Equipo de Novis confeccionado en los talleres de esta acreditada casa. Esta exposición durará solo tres días — Reyes Católicos, 34 Granada.

Don Pedro González ha renunciado el cargo de auxiliar del gerente de Pósitos de esta provincia.

El antiguo y acreditado establecimiento de cuadros de don Baldomero Marfisi, se ha trasladado a la Gran Vía, 41, en donde ofrece un nuevo surtido a sus numerosos clientes y amigos.

En los hoteles de esta capital se hospedaron ayer los siguientes viajeros: París. — Don Antonio Monteros de Espinosa, don Sebastián Sonarria, don Máximo Giner, don Conrado Cortés, don Salvador Aranda y don José Rodríguez.

Ricos buñuelos aun no conocidos en esta capital, se elaboran en la buñolería de José Rodríguez, plaza de las Pasiegas, frente a la Catedral.

Desde las cuatro de la mañana hasta las doce del día, se vende la libra de buñuelos de 450 gramos a 60 céntimos.

Cometas. — Torres y López. Véase el anuncio en 3.ª plana.

La Hemoglobina Asimilable Stengro, tiene una acción poderosa sobre el organismo; toda nodriz debería usarla para que el niño se criara robusto fuera farmacías. — Stengro C. Argens.

«El Porvenir» es la casa que vende barato vende en ciudades. Gran Vía, 10.

En la Casa de Socorro fueron unidas ayer las siguientes personas: Encarnación Ruiz, 15 años, de una herida contusa en el labio inferior, y Angel de la Torre, 4 años, de una herida contusa en la región parietal derecha, que se produjeron casualmente.

Informaciones Telegráficas, y Telefónicas

Recibidas por hilo directo y particular, con aparatos instalados en nuestra Redacción

La política

Consulta

Madrid 24.—El conde de Romanones confirió hoy por teléfono con todos los ministros.

Parece que la conferencia tuvo por objeto consultarles acerca del levantamiento de la suspensión de las garantías constitucionales.

Consejo de ministros

Madrid 24.—En los círculos políticos se asegura que el día primero de Agosto vendrá a Madrid el conde de Romanones para presidir un consejo de ministros.

Se afirma que en dicho consejo se acordará el restablecimiento de las garantías.

La censura

Madrid 24.—El subsecretario de Gobernación manifestó esta tarde a los periodistas que de hecho la censura había quedado suprimida en Madrid.

Durante toda la tarde los comentarios giraron alrededor de este tema, creyéndose que todo quedará reducido a una simple recomendación del Gobierno a los directores de periódicos para que en los comentarios de la guerra europea procuren no molestiar a ninguna de las naciones beligerantes.

El Banco de España

Madrid 24.—Ha tomado posesión del cargo de gobernador del Banco de España don Amós Salvador.

Este confirió con el ministro de Hacienda.

De veraneo

Madrid 24.—Ha marchado a Pontevedra el expresidente del Congreso don Agustín González Besada.

Mañana marchará el mismo punto el señor Bugallal, saliendo también para Galicia el señor Aura Boronar.

Los marqueses de Albuñeras

Madrid 24.—En el rápido marcharon a la Coruña, el presidente del Senado señor García Prieto y su señora, para asistir a la inauguración del monumento erigido a don Eugenio Montero Ríos.

El rey a Madrid

Madrid 24.—El día 8 de Agosto vendrá el rey a Madrid para presidir un Consejo de ministros.

Pidiendo socorros

Madrid 24.—El conde de Mortera confirió hoy con el ministro de la Gobernación, pidiéndole la concesión de socorros para los pueblos damnificados de Aragón.

El señor Ruiz Jiménez le contestó que tan pronto como las autoridades calculen la magnitud de los daños causados por la inundación, pedirá al ministro de Hacienda los créditos necesarios para socorrer a los perjudicados.

Renuncia de directores

Madrid 24.—El ministro de la Gobernación confirió hoy por teléfono con el conde de Romanones.

Como resultado de esta conferencia, el señor Ruiz Jiménez reunirá el miércoles próximo a los directores de periódicos a fin de llegar a un acuerdo que haga imperceptible la censura ejercida sobre la prensa.

Todo se puede discutir

Madrid 14.—El ministro de la Gobernación, hablando con los periodistas se extrañaba de que un periódico preguntase si se podría discutir el fallo que dicte el Instituto de Reformas Sociales en el pleito de los ferroviarios.

Según decía el señor Ruiz Jiménez los periódicos tienen absoluta libertad para discutirlo todo, salvo aquellas cuestiones que pudieran producir la alteración del orden público.

En cuanto a los comentarios de la guerra europea, también se permitirá la publicación de apreciaciones de carácter técnico; pero no las críticas apasionadas en las cuales se injurie a los beligerantes.

Haciendo comparaciones

Madrid 24.—Recordando el señor Ruiz Jiménez a los periodistas la anterior huelga ferroviaria, decía que ocupando en aquella época la presidencia del Consejo el señor Canalejas, uno de los hombres más liberales de España, llegó a suspenderse la publicación de varios periódicos y se clausuró la Casa del Pueblo, cosas que no han ocurrido ahora. Durante toda la huelga el máximo de obreros detenidos no pasó de veinticinco.

El Instituto de Reformas

Madrid 24.—Hoy celebró la cuarta reunión la ponencia del Instituto de Reformas Sociales.

La reunión duró desde las cinco de la tarde hasta las ocho de la noche. Al salir, los vocales manifestaron a los periodistas que habían concluido su trabajo, estando terminado el informe emitido sobre todos los extremos que abarca el problema ferroviario.

En el informe quedé clara y con-

cretamente depurada la personalidad del Sindicato.

También se resuelven las cuestiones referentes al real de aumento en el jornal, primas y gratificaciones.

Mañana se aprovechará el día para redactar la ponencia y el miércoles se reunirá esta nuevamente aprobando la redacción definitiva del informe.

El mismo día a las seis de la tarde se reunirá el pleno del Instituto, asegurándose que el informe quedará aprobado.

Un periodista preguntó a uno de los vocales si la ponencia había resuelto también las reclamaciones de los obreros relativas a sus relaciones con el Estado.

El vocal contestó negativamente, manifestando que entre esas reclamaciones figura la rebaja del impuesto de utilidades, cuestión que solo compete resolver al Gobierno.

La ponencia agregó—solo está capacitada para dilucidar las diferencias que existen entre la compañía y el personal que presta en ella sus servicios.

Nombramiento

Madrid 24.—Ha sido nombrado interventor de los gastos militares en Melilla don Manuel Ribot.

La jornada regia

Los reyes a Santander

Madrid 24.—Según telegrafían de San Sebastián, se asegura que los reyes harán en el *Giralda* su viaje a Santander.

También hay quien dice que los monarcas efectuarán el viaje en auto móvil.

El santo de la reina

Con motivo de celebrar hoy el día de su santo la reina madre doña María Cristina, recibió la augusta señora numerosas felicitaciones.

Cumplimentaron a doña María Cristina el conde de Romanones y el ministro de la Guerra.

En Miramar se recibieron numerosos telegramas y ramos de flores.

El *Giralda*, que está anclado en la boca del puerto, hizo las salvas de ordenanza.

Las regatas

Hoy se verificó la prueba definitiva de las regatas en que se disputa la copa donada por la reina madre doña María Cristina.

El rey no pudo tomar parte en las regatas por tener que despachar con el presidente del Consejo.

Ganó la copa el balandro Emenidek. Hizo un tiempo espléndido.

En Miramar

A las once de la mañana el conde de Romanones estuvo en el Palacio de Miramar despachando con el rey.

No hay combinación

Al medio día el conde de Romanones recibió a los periodistas.

A preguntas de éstos negó que piense sustituir a los gobernadores de Madrid y Barcelona, de cuyos servicios está muy satisfecho.

Agregó que el Gobierno no se preocupa por ahora de hacer ninguna combinación de gobernadores.

Viajes regios

Mañana marcharán los reyes a Santander.

Desde este punto se trasladará el monarca a Vitoria coincidiendo su estancia en aquella ciudad con la celebración de las fiestas.

Don Alfonso presidirá un concurso obrero, asistiendo también a la inauguración del ferrocarril vasconavarro.

En el club de regatas

A las cinco de la tarde llegó el rey al club, presenciando la entrega de la copa donada por la reina doña María Cristina al vencedor de las regatas.

El embajador inglés

Ha llegado a San Sebastián el embajador de Inglaterra.

La servidumbre

En el yate *Giralda* embarcó anoche la servidumbre de Palacio que acompañará a los reyes en su viaje a Santander.

Firma regia

Su Majestad el rey firmó hoy las siguientes disposiciones:

De Hacienda: Nombrando delegado de Hacienda de Zaragoza a don Jesús Juscullo.

Idem interventor de Zaragoza a don Francisco Urzáiz.

Idem de Valencia a don Carmelo Sales.

Fijando el capital porque tributan las sociedades extranjeras establecidas en España.

Concediendo dos créditos 525 000 pesetas cada uno a los ministerios de Guerra y Fomento, el concedido a este último ministerio se destinará a reparar las murallas de Cádiz.

De Gracia y Justicia: Concediendo varios indultos.

La guerra europea

INFORMES OFICIALES

Parte alemán

Madrid 14.—De Berlín comunican el siguiente parte oficial.

“En los ataques efectuados por los ingleses contra Thuepval y Guillemont emplearon once divisiones, algunas de ellas traídas apresuradamente de otros sectores del frente.

Las únicas ventajas que lograron fué penetrar en algunas casas del pueblo de Posieres, de las que aun no logramos desalojarlos.

El enemigo sufrió grandes pérdidas.

En Flers contratacaron nuestras tropas brandemburguesas, las cuales expulsaron al enemigo de Thiamont.

Al Sur del Somme fracasaron varias tentativas francesas.

Las luchas de artillería cesaron momentáneamente.

Entre el botín capturado por nuestras tropas hasta el día 15 de Julio figuran 68 ametralladoras.

En la orilla derecha del Mosa se vio la actividad de ambas artillerías llegando el duelo a adquirir gran violencia, sin que se registrara ningún ataque de infantería.

Frente Oriental: En la parte Norte donde operan los ejércitos del general Bothner no se registró ningún acontecimiento salvo encuentros de patrullas.

Parte turco

Madrid 24.—Comunican de Constantinopla, el parte oficial siguiente: “Rechazamos la caballería inglesa al este del Canal de Suez.

Las retaguardias rusas que operan en la frontera persa fueron derrotadas.

Un monitor turco atacó a dos monitores ingleses en el Eufrates.”

Parte italiano

Madrid 24.—Transmiten desde Roma el comunicado oficial siguiente: “Desde Scalvino al valle de Lagarina, actividad de artillería.

En Astico continuamos nuestro avance contra las posiciones enemigas en el monte Cissone.

Capturamos ayer a los defensores de Bajocumbre. El enemigo efectuó dos ataques contra la meseta Cotte, rechazándolo con grandes pérdidas.

Nos apoderamos de la cumbre del monte Lisadum.

La artillería continuó bombardeando Dapezzo y el valle de Crasl.

En el alto Cella y región de Montenero, actividad de artillería.”

Parte francés

Madrid 24.—Telegrafían de París, el siguiente parte oficial facilitado a la prensa a las tres de la tarde:

“Al Norte del Aisne nuestros reconocimientos lograron penetrar en las trincheras enemigas en Vatiell.

En la orilla derecha del Mosa se registraron pequeñas acciones, en las cuales capturamos 30 hombres.

El total de prisioneros hechos por nuestras tropas en este sector pasan de 800.

Anoche los aviadores alemanes arrojaron bombas sobre Luneville, hiriendo a un hombre.

El teniente Chapuz derribó un avión alemán en Voevre y otro en Vaux.

Durante la madrugada, 22 aviones franceses bombardearon la estación de Confranch, los barracones de Vigneulles y los cuarteles y aerodromos alemanes establecidos en Dieuse.”

Parte ruso

Madrid 24.—De Petrogrado comunican el siguiente parte oficial.

“Después de cuatro días de combates en la región de Riga, organizamos el terreno conquistado, consiguiendo obligar a los alemanes a que trajesen refuerzos de tres frentes, rechazando nuestras tropas al enemigo, desde Iskul a Riga y obteniendo grandes ventajas.

En la región de Kemeg progresamos veinte verstas hacia el Oeste.”

Parte inglés

Madrid 24.—De Londres comunican, el siguiente parte oficial:

“Continuaron los alemanes un violento bombardeo contra nuestras posiciones de Aux y Guillemont, fracasando todos sus ataques.

Ganamos terreno cerca del bosque de Aux.

Apesar de la resistencia opuesta por el enemigo, nos apoderamos de la mayor parte del pueblo de Bozieres, cogiendo dos cañones y haciendo 30 prisioneros.”

Parte austriaco

Madrid 24.—De Viena transmiten el siguiente parte oficial:

“Al Sur de Tartarow, ante la amenaza de un importante ataque ruso, retiramos nuestras tropas del frente de Mirguro, hacia la cresta principal de los Cárpatos.

En el resto de este frente, nada importante que señalar.

En el frente italiano, después de la calma de estos últimos días, se trabaron violentos combates.

Los italianos atacaron nuestras posiciones en diversos puntos, pero a pesar de estar apoyados por poderosos núcleos de infantería, fueron rechazados.

En el sector de Bambeo aumenta la intensidad de la lucha.

Al sudeste de dicho punto rechazamos una brigada italiana.

En el Tirolo la artillería italiana cañoneó intensamente nuestras posiciones.

En el Isonzo, fuerte cañoneo.”

ALEMANES Y ALIADOS

Más prisioneros

Madrid 24.—Según dicen de Londres las tropas rusas mandadas por el general Brusiloff aprisionaron otros 3.000 austroalemanes.

Demanda rechazada

Madrid 24.—Dicen de Londres que ha sido rechazada la demanda que presentó Cassement en la cual pedía que el Parlamento revisara la sentencia por la que se le condenó a muerte.

Cien millones

Madrid 24.—Comunican de Roma que el Gobierno italiano ha prestado al ruso cien millones de liras, cuya cantidad se invertirá en el pago de compras que los moscovitas hicieron en Italia especialmente automóviles.

De origen inglés

Madrid 24.—Según informes de prensa de origen inglés, las tropas británicas consolidaron las posiciones tomadas a los alemanes sufriendo en estos combates bajas relativamente escasas.

Nuevo crédito

Madrid 24.—Dicen de Londres que en la Cámara de los Comunes Mr. Asquith pidió la concesión de un crédito de 11.250 millones de francos.

EN LOS BALKANES

Agregado detenido

Madrid 24.—De Bucarests comunican que el agregado militar rumano no ha podido llegar a Sofía por no permitírsele cruzar el territorio búlgaro.

De Barcelona

La huelga textil

Madrid 24.—De Barcelona telegrafían que continúa en el mismo estado la huelga de los obreros del arte textil.

Las fábricas continúan cerradas. Hoy se habrá una, acudiendo al trabajo escaso número de operarios.

A pesar de todo esto las impresiones continúan siendo optimistas.

Carreras de automóviles

Madrid 24.—Dicen de Barcelona que terminó la primera parte de la carrera de automóviles resultando deslucida por el fuerte aguacero.

Esta mañana salieron los automovilistas para dar la segunda vuelta.

Cambio de empresa

Madrid 24.—Telegrafían de Barcelona que el periódico republicano *La Publicidad* ha cambiado de Empresa, dejando de ser director el diputado por Tortosa don Marcelino Domingo, a quien sustituye don Ramón Jori.

Reunión obrera

Madrid 24.—Comunican de la Ciudad condal que se han reunido los carpinteros de ribera que estaban en huelga por solidaridad con los marinos, acordando fusionar en una las dos sociedades del oficio que existían.

Miscelánea

MADRID

Asamblea administrativa

Madrid 24.—A las cuatro de la tarde se ha reunido la Asamblea de los representantes administrativos de la prensa diaria española.

La reunión terminó a las ocho de la noche, facilitándose a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

“Reunidos los representantes de los diarios de toda España, acordaron nombrar varias ponencias para que estudien los diferentes problemas que dificultan y en algunas ocasiones imposibilitan la vida de la prensa española.

La Asamblea acordó dar un voto de gracias al Comité anterior.

El actual se reunirá mañana, a las diez y media de la misma.

Después visitará al ministro de Hacienda, para rogarle ejecute por real decreto aquellas soluciones que puedan ser una realidad en el momento.

Para dirigir los debates la Asamblea acordó el nombramiento de la siguiente mesa:

Presidente, don Leopoldo Romeo, director de *La Correspondencia de España*.

Vicepresidentes, señores Radés, de *Las Noticias* de Barcelona; Dolader, de *El Noticiero* de Zaragoza; Cullaré, de *El Progreso* de Barcelona, y Gascón, de *La Unión Democrática* de Alicante.

Secretarios, señores Feidro, de *El Diario de Valencia*; Frías, de *El Catalán* de Barcelona; Hernández, de *El Pueblo Cantabro* de Santander, y Fernández, de *El Día* de Alicante.

Reses desbandadas

Madrid 24.—Esta mañana fueron cogidas en las cercanías del Hipódromo veinte vacas que se desbandaron

esta madrugada al ser conducidas al Matadero.

En la Casa de Socorro fueron curadas doce personas, guardias, serenos y transeúntes, todos los cuales habían sido volteados por las reses referidas.

CORUÑA

Dimisiones comentadas

Madrid 24.—Telegrafían del Ferrol que el alcalde de aquella ciudad ha dimitido la presidencia de la Junta de la fundación Amboage.

La misma conducta siguió otro vocal de la junta.

“Ambas dimisiones son comentadísimo.”

ZARAGOZA

Victimas de la inundación

Madrid 24.—Noticias recibidas de Zaragoza, participan que en Ateca han sido descubiertos los cadáveres de diez vecinos que perecieron en la inundación.

Continúan cortadas las vías de comunicación.

Hoy llegaron a Ateca el gobernador de Zaragoza y otras autoridades las cuales se proponen visitar los demás pueblos damnificados por el siniestro.

Pueblo inundado

Madrid 24.—Comunican de Zaragoza que por efecto del desbordamiento de los ríos el pueblo de Lalán se inundó totalmente.

Para salvarse los vecinos tuvieron que refugiarse en los tejados de las casas.

HUZSCA

Cabrero muerto

Madrid 24.—Telegrafían de Huesca que sobre aquella ciudad descargó una horrosa tormenta.

Un obrero se refugió debajo de un árbol con tan mala suerte, que cayó una chispa eléctrica, matándolo.

VIZCAYA

Congreso nacional de tipógrafos

Madrid 24.—Dicen de Bilbao que en la Casa del Pueblo se ha celebrado la sesión de apertura del Congreso Nacional de tipógrafos, que ha comenzado hoy.

La quilla de un buque

Madrid 24.—Según dicen de Bilbao en los diques de Euskalduna ha sido puesta la quilla para la construcción de un nuevo buque, que llevará el nombre de *Capitán Lazarra*.

Será un vapor mixto, de carga y pasajeros, destinado al servicio de la Compañía Valenciana de Correos de Africa, y desplazará 4 280 toneladas.

Es evidente

Una de las partes más complicadas de la ciencia médica es la sintonomatología. Si a cada enfermedad correspondiera un sistema único o un conjunto de síntomas únicos, claro está que el problema no existiría. En este punto es donde más aparece la distinción entre el respetable hombre de ciencia y el ignorante charlatano.

El médico rara vez define en el acto. Por mucho que sea su ojo clínico no diagnostica sino después de maduro examen. Sin embargo, el mudo examen no quiere decir siempre largo examen. Hay padecimientos tan caracterizados que se pueden diagnosticar en breve espacio.



D. Manuel RODRIGUEZ

Ahora bien: podríamos decir que “enfermedad caracterizada ya está medio curada”. En efecto, el arsenal terapéutico es inmenso y raro será que para una enfermedad bien definida no haya un medicamento, ya que no específico a lo menos bien definido. Por lo que toca a las dolencias del estómago, el tratamiento positivo todo el mundo lo conoce ya: es el de las Píldoras Pink. Véase un caso más, expuesto por el enfermo mismo, don Manuel Rodríguez, habitante en Sevilla, Batrón, 14, bajo:

“Durante cinco años he estado padeciendo del estómago, sin poder digerir bien los alimentos, siempre con fatigados dolores, opresión y sofocación después de comer. En vano tomé todo género de medicamentos. Un amigo me recomendó las Píldoras Pink; las tomé y ya me encuentro muy bien; me han normalizado la digestión, regularizando las funciones intestinales. Ahora puedo comer de todo sin que me haga daño; tengo mucho gusto en dar a usted este testimonio para que mi experiencia sea beneficiosa a quienes padecen del estómago.”

No solamente tratándose de dolores de estómago, sino de clorosis, anemia, neuralgias en general o localizadas como los reumas y jaquecas, en una palabra, todos los padecimientos derivados de la pobreza de sangre o de la debilidad del sistema nervioso, las Píldoras Pink alivian al momento y después curan.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contiene un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Regreso de fuerzas

Madrid 24.—Dicen de Bailén que en el Casino primitivo se celebró un animado baile en honor de la oficialidad, que asistió a las fiestas conmemorativas de la batalla de Bailén, y por la noche una función benéfica en el teatro, asistiendo númeroo público.

Esta madrugada salió la fuerza para Sevilla.

VALENCIA

Exposición artística

Madrid 24.—Dicen de Valencia que se ha verificado la inauguración de la Exposición artística, organizada por la junta permanente para la construcción del palacio de Bellas Artes.

empiezan a presentarse en el mercado, se han recibido dos cargamentos que suman unas 5.664 toneladas.

Dentro de pocos días llegarán los vapores «Yandiola» y «Eracurumendi», son 3.400 y 4.300, respectivamente.

La Junta de transportes ha concedido también a Valencia el cargamento de trigo a los vapores «Orduñemendi» y «Carolina Pérez», que ascienden a 5.000 toneladas el del primero y a 3.000 el del segundo.

Los precios corrientes en dicha plaza son: candeal, viejo, de 40 la 41 pesetas; ídem de Peñaranda, a 38; trigo extranjero, a 37; hembrillas Daroca, de 39 a 40; y rubión Gomecillo, a 38.

En Andalucía y Extremadura han comenzado las ventas de trigos y otros cereales de la nueva cosecha, pagándose el trigo, sobre almacén Sevilla, a 64 y 35 pesetas.

En la provincia de Zaragoza no hay gran prisa en contratar, ni por los fabricantes, que están reparando y limpiando la maquinaria, ni por los comerciantes, que esperan se fijen precios para entablar contratos; no obstante, se han hecho ventas de algunas partidas de trigos de montaña y de buena especialidad, y a buenos precios, con destino a la fábrica de Casa Blanca, a 37,50 pesetas los 100 kilos y algunos gallos de Cinco Villas a 51, sobre vagón Gallur, y otros de trigos nuevos de Caspe a 52.

Los precios corrientes en Zaragoza son: catalán monte primera, de 50 a 51 pesetas; catalán segunda y hembrilla, de 49 a 50; huerta de 49 a 50.

En Francia se calcula que la próxima cosecha de trigo será proporcionalmente inferior a la de los demás cereales. Las espigas son, por lo general, cortas, y en varias regiones están atacadas de enfermedades criptogámicas. Los molinos se quejan de no poder aprovecharse fácilmente, por causas de las restricciones puestas por el Gobierno. Precios extraordinarios, de 23 a 24 francos, según clase y procedencia.

El mercado internacional se ha afirmado aún más. Las noticias que se tienen de la recolección en el Noroeste americano no son buenas.

Los fletes para la América del Norte, encarecidos, y en alza con destino a la Argentina y Australia.

LA FIESTA DE LOS ALFAREROS

Anteayer, a las once de la mañana, se celebró en el templo de San Luis la solemne función que anualmente consagra el gremio de alfareros y expendedores de cacharros a sus patronos Santa Justa y Santa Rufina.

Ofició el Santo Sacrificio de la Misa don Miguel Benítez Martínez, asistido de diácono don Gabriel Gómez de Tejada y de subdiácono don Ricardo Ruiz.

Terminado el Evangelio, ocupó la cátedra del Espíritu Santo don Emilio Sánchez Gómez, cura propio de Talará, quien con elocuente suma, hizo el panegírico de las Santas, siendo muy felicitado.

Presidieron el acto el párroco del Salvador don José López Fernández, el actual mayor-domo don Cecilio Morales, don Manuel y don Antonio Morales y don Miguel Fernández.

La capilla de música de la Santa Iglesia Catedral interpretó la «Misa en sol menor» de Vila, «Sinfonía de flauta», «Ave María» y «Motetes» de Vila.

Un incendio

En la Sierra de Jayena y Arenas, lugar llamado Barranco del Oso, se declaró anteayer un violento incendio, siendo pasto de las llamas cuatrocientos pinos.

La guardia civil y los empleados de la Compañía resinera, lograron sofocar el siniestro, que según las averiguaciones practicadas se produjo casualmente.

UN BAUTIZO

Anoche, a las nueve, en la iglesia parroquial de Santa Ana, fué bautizada una preciosa niña, hija de nuestro querido compañero en la prensa don Narciso de la Fuente Ruiz.

Administró el Santo Sacramento a la neófito el beneficiado de la Catedral don Francisco Morente, imponiéndose los nombres de Carmen, Eloisa de la Santísima Trinidad.

Fueron padrinos los tíos de la niña don Miguel Cruz y doña Encarnación Romero, y testigos los distinguidos periodistas don José Mezquita Ruiz y don Carlos López Rivas y el abogado don Antonio Mesa Vallejo.

Durante la ceremonia una notable capilla de música interpretó varias hermosas composiciones, destacándose entre ellas una inspirada Salve.

Terminado el bautizo, los numerosos asistentes al mismo trasladáronse a casa de los padres de la nueva cristiana, quienes pusieron de relieve su cortesía y esplendor.

Nuestra enhorabuena por el acontecimiento celebrado.

El verano en la Alpujarra

No es todo malo lo que por aquí se reparte: nosotros los alpujarreros no tendremos carreteras; no tendremos facilidades de comunicación; pero ya que los hombres no quieren darnos estas comodidades tan lícitas, la naturaleza se ha encargado de hacernos olvidar en parte esas deficiencias mostrándose espléndida cual en ningún sitio del Globo.

No habéis hecho un viaje a los pueblos altos de la Alpujarra? Casi todos los que leen estas líneas recordarán de manera negativa.

¿Última que este rincón de España sea tan ignorado, sobre todo para aquellos que en la presente estación veraniega, buscan parajes que mitiguen los ardores del calor. Yo invito a los aficionados al alpinismo, a que hagan una excursión a la Alpujarra, por que estoy seguro de que cuando hayan terminado y vuelven a sus casas se encontrarán satisfechos y cuando el año que viene llegue el ve-

rano tenemos seguro que también nos visitarán.

Haced el viaje desde Granada por las faldas de Sierra Nevada hasta subir a lo más alto de nuestro sistema orográfico, al coloso Mulhacén y allí encontraréis el más grandioso panorama que se puede imaginar, cuyo aspecto encanta y causa temor y respeto, por que cuando se contempla toda la tierra, debajo de los pies y el horizonte sin límites, parece que falta poco para llegar a la mansión de los ángeles, y en medio de aquella grandiosidad el alma se siente sobrecogido por un extraño temor y el pensamiento camina a lo infinito.

En lo alto de la Sierra encontraréis variedad de panoramas que encantan y sorprenden como las lagunas situadas en las cimas más altas.

Regresad luego por el lado opuesto a donde subisteis y allí encontraréis los pueblos de Capileira, Trévez, Busquístar y otros, que brindarán hospitalario descanso a vuestra excursión.

Deteneos unos días en ellos y disfrutaráis de todos los encantos que la naturaleza ha puesto en estos lugares; la exuberancia de la vegetación con sus interminables frondosos bosques de castaños; la multitud de fuentes y arroyos que serpentean por el verde suelo, prestan tal frescura que en nada se nota el estío.

Aquí el artista contemplaría en las praderas de los montes, los altos picos coronados de nieve; oiría los ruidos de los bosques realzados por el rodar bullicioso de los arroyos y podría descansar en los bordes de las azuladas lagunas penibéticas.

Dejad un verano las ardorosas playas y subir a Sierra Nevada y a sus pueblos, y allí encontraréis las noches de fresca brisa, días de inmenso bienestar.

Juan Magaña

Busquístar 20 Julio 1916

ESTAFETA DE LA PROVINCIA

La guardia civil del puesto de Luján ha denunciado a José Flores y otros, por infracción del reglamento de carruajes.

La de Orgiva ha detenido a Simón Montoro por desobediencia al alcalde.

La de Dúrcal ha rescatado unas caballerías encontradas en poder del gitano vecino de Cádiar, Antonio Fernández, el cual justificó la procedencia de aquellas.

UN HERIDO

En el vecino pueblo de los Ogijares riñeron ayer por antiguos resentimientos, Rafael Montes Guerrero, de 27 años de edad y Antonio Jiménez, de 29.

Este propinó a Montes, con un garrote, varios estacazos, infiriéndole dos heridas en la cabeza.

Unos convalecidos condujeron al herido al hospital de San Juan de Dios, en cuyo benéfico establecimiento quedó encamado en la sala de Santa Natalia, para su curación.

SUCESOS

Los municipales Ruiz y Romero detuvieron ayer a Antonio Tamayo Montes, de 32 años, el cual, en la calle de Pavaneras se dedicó a molestar a los transeúntes, promoviendo escándalo.

Los guardias Navarro y Arango, acompañaron anoche a la Casa de Socorro a Encarnación Aguila Heredia, de 18 años, la cual fué curada de fuertes contusiones en la sien izquierda y en el labio superior que le ocasionó el darle varios mordiscos su hermano Bernardo Aguila, de 30 años.

Ocurrió el hecho en la Placeta de San Cristóbal.

Ana Casado Espigares, de 55 años, habitante en la calle de Cervantes, número 25, manifestó anoche a los guardias Montes y Martín (A), que un individuo llamado José Molina Reyes (a) «Poquito a poco» había insultado a todos los vecinos de la casa promoviendo gran escándalo.

No fué detenido el socio por haberse encerrado en su domicilio.

Antonio Montoya, casado, de 53 años, habitante en el Barranco del Abogado, denunció ayer en la Jefatura de vigilancia que hallándose en la Pescadería vendiendo cestas, una randa conocida por «El Enamorado», le robó una, valorada en 4 pesetas, huyendo con ella como alma que lleva el diablo.

Los vigilantes de policía señores Triviño y Campoy detuvieron anoche a Antonio Moreno Menor, de 43 años, reclamado por el juez de instrucción de Archidona.

Ingresó en la cárcel.

PUBLICACIONES

Como puede juzgarse por el sumario que va continuación, el número 156 de la elegante revista mensual «Gran Vida» es sumamente interesante para el aficionado al deporte.

Carreras de caballos en Madrid; tiro de pistola; Concurso hipico de Madrid; Juicio Montecarlo; El fútbol en Madrid; Campamento del Moto Club Madrid, 1916; Las fiestas de Alcoy, etc. Estos artículos van ilustrados con profusión de fotografías.

«Gran Vida» decano de la Prensa deportiva española, es la revista preferida por el deportista y el turista; porque en ella encuentran información rápida e imparcial de los acontecimientos que les interesan.

La suscripción cuesta 6 pesetas en toda España. Administración: Legista, 101, Madrid.

II ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Santiago Valenzuela y Bravo. Que falleció el 26 de Julio de 1914. R. I. P. A. Todas las misas que se celebran hoy y mañana en las iglesias de Santa María Magdalena y Santa Ecolástica, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado y a devoción de su viuda e hijos. Los Excmos. e Ilmos. Sres. Cardenales Arzobispos de Toledo y Sevilla; Nuncio de Su Santidad; Arzobispos de Granada, Valencia, Zaragoza y Burgos; Obispos de Madrid-Alcalá, Málaga, Almería, Barcelona, Córdoba, Vitoria, Jaén y Pamplona, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. Granada 25 Julio 1916

Asociación Religiosa. Cánticos para hoy. Santos del día 25.—Santiago Apóstol y patrón de España, San Cristóbal mártir y Santa Valentina. Liturgia.—La Misa y oficio divino son de Santiago Apóstol, con rito doble de primera clase, octava color morado. Credo. Prefacio de Apóstoles. Las vísperas son segundas, con conmemoración del siguiente (Santa Ana, madre de la Santísima Virgen. Las completas son de Dominica. Jubileo perpetuo.—En la Capilla de los Reyes Católicos y en Ntra. Sra. de las Angustias. Jubileo de las 40 Horas.—En la iglesia de las Comendadoras de Santiago. Por su Santo Titular, don Benito Casariego Auriol, en sufragio de sus difuntos. Se manifiesta a las siete de la mañana y se oculta a las siete de la tarde. (Mañana en Santa Ana). Rosario.—En San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho de la mañana. En las demás iglesias parroquiales y en la Capilla de la Misericordia, al toque de oraciones.—En San Juan de Dios, a las siete de la noche. Misa cantada.—En la Capilla Real y San Juan de Dios a las nueve de la mañana.—En las iglesias parroquiales a la hora de costumbre. Funciones.—En la Catedral a las ocho y tres cuartos de la mañana se canta Tercia a cfa borda, después procesión claustral de copas, terminada la cual se celebra Misa solemne y en ella predica el M. I. señor don José Álvarez Talavera, canónigo de la misma Santa Iglesia.—En las Comendadoras a las diez y predica un R. P. de la Compañía. Misa rezada de punto.—En la Catedral, a las ocho y ocho y cuarto de la mañana.—En la Capilla Real, San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho.—En las Capuchinas, Santuario del Perpetuo Socorro, Hospitalitas, Sagrado Corazón de Jesús, Nuestra Señora de las Angustias y San Juan de Dios, hay Misa de media en media hora, desde las seis y media a las once de la mañana.—En Santa María Magdalena, desde las siete y media.—Hay Misa a las nueve, con Exposición de S. D. M., en la Capilla de la Corte de Cristo. Hay Misa a las doce en Ntra. Sra. de las Angustias, San Justo, Santa María Magdalena y en las Comendadoras de Santiago. Martes de San Antonio.—En la Encarnación y en la Capilla de la Misericordia, a las siete.—En San Cecilio, San Ildefonso, la Colegiata, San Juan de Dios, Santa Inés y San Andrés, a las ocho y media.—En el Sagrario, la Magdalena, Santa Ecolástica, Santa Ana y San Antón, a las doce.—En Nuestra Señora de las Angustias, a las doce y media. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Encarnación, en la iglesia de su convento. Congregación de la Comunión diaria.—Correspondiente mañana recibir la Sagrada Comunión en San Gil, a las siete, a las señoras del grupo XXI, titulado Sagrada Familia.

DESDE CHIMENEAS. Sr. Director del NOTICIERO GRANADINO. Son muy de elogiar los méritos y servicios que vienen realizando en esta comarca el pundonoroso cabo comandante del puesto de Guardia civil de Cijuela, don Pedro Martínez, y a las guardias a sus órdenes, González y Múzquiz. No hay labrador que no tenga frases de agradecimiento para ellos por los innumerables robos de gavillas de trigo y otros cereales, que han descubierto, pre-diéndolo a los autores y restituyendo a sus dueños lo que perdieron. El campo de acción favorito de dichos Guardias civiles y donde más excelentes servicios prestan, es el sitio llamado «Yezeras del Merle». Ultimamente han descubierto a los cinco autores de un robo cometido hace un año y los han capturado, poniéndolos a disposición del señor juez de Instrucción de Alhambra. ¿Qué tiene, pues, de extraño, que todo el mundo alabe tales méritos y muy especialmente los labradores, que son los más castigados por los atentados contra la propiedad. Por que esos servicios no quedan en el anonimato, los consignó gustoso en estas líneas. Gracias, señor director, por la inserción, y queda de usted atento, s. s. El corresponsal Chimeneas, Julio, 1916

DESDE LA ZUBIA. Noticias. El martes pasado se declaró un violento incendio en la era propiedad de don Manuel Díaz. Breves instantes después de su iniciación una densa nube de humo empujó la atmósfera, sintiéndose un ruido de crepitación y simultáneamente crujientes llamaradas de lumbre espiroides y arremolinadas se elevaron inclinando en la dirección del viento; y a pesar del peligro, aún a pie de servir de pasaporte a las llamas, los intrépidos trabajadores que a la sazón se ocupaban en las faenas agrícolas se lanzaron a cortar el fuego, ya que apagarlo era imposible por no haber agua y lograron poner a salvo buena parte de las mieses, que hacíanadas se encontraban formando enormes piras. Tan pronto como corrió la noticia por el pueblo, todos los vecinos acudieron presurosos a prestar sus servicios y a los pocos momentos una muralla de gente impedía que el fuego se propagara a las eras vecinas. Pero no obstante los medios de exterminio que se pusieron a contribución, quedaron reducidos a cenizas muchos haces de trigo, calculándose las pérdidas en más de cinco mil pesetas. La cosecha estaba asegurada al Fenix. El pánico se apoderó de los labradores que tenían sus eras limitadas a la de don Manuel y durante toda la noche hubo vigilancia a fin de que el fuego, ya localizado, no se extendiera en otras direcciones. El día antes también se prendió fuego en una era propiedad de una pobre viuda que solo poseía tres marjales y medio de trigo de capital, y al quemarse su único medio de vida ha quedado postrada en la miseria. Sensible el pueblo a la desgracia de esta mujer ha abierto una suscripción, que patrocinó el Ayuntamiento, para restituirle las pérdidas que el incendio le ha ocasionado. Por cesación de los liberales ha quedado

constituido el nuevo Ayuntamiento conservador en la siguiente forma: Alcalde presidente, don Antonio García de Viudas; primer teniente alcalde, don Juan Molina Megías; teniente segundo, don Joaquín Alcalde Cuadros; síndico, don Leopoldo Marín y Fernández Cortacero; concejales, don Francisco Fernández, don Antonio Rodríguez, don Diego Marín, don Miguel Fuentes, don Manuel Molina Díaz, don Francisco Molina y don Antonio Escalona. El nuevo alcalde promete realizar importantes mejoras y sobre todo llevar una buena administración que sea digna del partido que representa. Así lo desea el pueblo que cifra su confianza en sus actuales gobernantes. Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que puso su vida en peligro, el linado médico don Antonio Merita Díaz. Deseamos continúe mejorando hasta el total restablecimiento de su dolencia. Un padecimiento nefrítico tiene en cama al virtuoso sacerdote, coadjutor de esta parroquia don Pedro Ruiz de Valdivia. Celebraremos su pronta mejoría. Se encuentra entre nosotros la encantadora niña Carmen Megías Molina, después de haber cursado brillantemente el segundo año del magisterio en el colegio de Niñas Nobles. Ha obtenido nota de sobresaliente en casi todas las asignaturas del tercer grupo del magisterio la señorita Dolores Ruiz Castillo, que cursa su carrera en el colegio de Jesuitas. Bernaldez (Corresponsal cosmopolita) La Zubia 21 VII MCMXVI.

PRENSA OFICIAL. La recibida ayer en Granada no contiene ninguna disposición que no hayamos publicado en nuestro Servicio Telegráfico y Telefónico. Boletín Oficial. El de anteayer inserta: Real decreto del ministerio de Instrucción pública, referente a los ingenieros mecánicos e industriales. Otro del mismo, creando por oposición las plazas de inspectores, celadores y mecanógrafos ocupados por mujeres que figuren en los Centros dependientes del ministerio. Real orden del ministerio de la Gobernación, sobre los títulos de la Deuda, secciones u obligaciones de Bancos y Sociedades, que sean propios de instituciones benéficas para que han depósitos en el Banco de España, a fin de asegurar contra todo riesgo los intereses de las fundaciones a que pertenecen. Circular del gobernador, multando a varios Ayuntamientos. Providencia de la Sección provincial de Positos, declarando incurso en el segundo grado de apremio a varios deudores. Edicto del Rescudador de Contribuciones de Santa Fe, anunciando el día de cobro del tercer trimestre de los repartos de consumos y arbitrios extraordinarios. Relación de los individuos que han sido declarados fallidos por insolvencia y domicilio ignorado.

Notas Militares. Servicio de la plaza para hoy: Parada, Córdoba.—Jefe de día, el teniente coronel de Lusitania, don Faustino Perier Granadino.—Imaginario, el teniente coronel de Artillería, don Juan Ramírez Cassinello.—Plaza y provisiones, el segundo capitán de Artillería, don Luis Moreno Padilla. De órdenes de S. E.—El comandante sargento mayor de plaza, Alfredo Garrido. Retiro. Se ha concedido el retiro para Utiñar (Granada) al primer teniente (E. R.) de la Guardia civil don Juan Romero Viejo. REGISTRO CIVIL. En los juzgados de la capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Campillo.—Defunciones: Antonio Adarve Seto y Miguel Cobos Blanco. Nacimientos, ninguno. Sagrario.—Defunciones: Antonio Eloisa Guerrero Castell, Rafaela Navarro Ruiz, Antonia Pérez Fuentes, Juan de Dios Alonso Olivares Emma Rosa Castells Quintanilla y doña Patricia Adela Castellano. Nacimientos, 2. Salvador.—Defunciones: Isabel Vico Lillo Josefa García Leiva, Dolores López López y Rosaura Jiménez Guerrero. Nacimientos, 2.

DE DEFONTES. Un bautizo. En la noche del día de ayer y en la iglesia parroquial de este pueblo, se celebró el acto solemne de bautizar a una hermosa niña, hija del prestigioso labrador don Antonio García Muñoz y de su esposa doña Encarnación Gómez Pastrana. Administró el Santo Sacramento a la neófito el virtuoso sacerdote y beneficiado de la B. I. A. I. C. de Guadix don Mariano Rodríguez Cano, actuando de padrinos don Manuel García Castillo y su esposa, imponiéndose los nombres de Cristina, Valentina, de la Santísima Trinidad. Terminada la ceremonia religiosa los invitados pasamos al domicilio de los padres, donde con esplendor y la afabilidad que les ca-

racteriza fuimos obsequiados con pastas y dulces. El elemento joven organizó un baile, entre el que resultaba el bello sexo. Pasóse un rato alegre, retirándonos a descansar a altas horas de la noche. Mi cordial felicitación a los padres de la nueva cristiana, y a usted las gracias, señor director.—X. 22 7 916

Alhóndiga de granos. Precios del día anterior. Trigo, 34'16 a 37'07. Cebada, 20'00 a 20'00. Habas, 00'00 a 00'00. Mazos, 00'00 a 00'00. Les 44 kilos de trigo se han vendido al precio de 15'00 a 16'25 pesetas. Existencias de ayer, 314 quintales. Entrada de hoy, 101. Total, 415. Reservas, 89. Quedan, 326. Matadero. Cavatación y precios del día anterior: 11 reses mayores, con peso de 2,385 kilos, de 18 a 21'7. 131 borregos, con peso de 1.013 kilos, de 18 a 18'5. Los Docks. Últimas cotizaciones de estos almancen: Trigo, a 36 36 pesetas los 100 k. granos (a 16 pesetas los 44 kilogramos, equivale estos a la anti, su fanega). Cebada a 27 27 (a 9 pesetas 33 kilogramos, equivalentes a la antigua fanega). Habas, a 28 (a 14 pesetas los 50 kilogramos, equivalentes a la antigua fanega). Habichuelas, a 50 pesetas los 100 kilogramos. Aceite, a 100 (a 11'50 pesetas los 11'50 kilogramos). Vinagre, a 34'70 (a 4 pesetas los 11'50 kilogramos). Apósitos. En Granada se cotizan: Dentro de la capital, de 13 75 a 14 pesetas las once y medio kilos Nueva de puercas, de 10 a 10'25. El mercado, en calma. En Jaén: Véndese a 11'25 pesetas las once y medio kilos. En Sevilla: Se cotizan los aceites corrientes, con poca acidez, menos de tres grados, de 11'68 a 11'75 pesetas las once y medio kilos. Aceites endebles, rapilados o colorados, de 10'50 a 10'75. En Málaga: Se cotizan e puercas, de 10'50 a 11'25, hasta 11'50 pesetas los 11 1/2 kilos. En Córdoba: Cotizase el aceite desde 10 87 a 11'50 pesetas las once y medio kilos.

ESPECTACULOS. TEATRO-CIRCO ALHAMBRA. Circo ecuestre dirigido por Mr. Fredianni, compuesto de 45 artistas y 11 caballos. Todas las noches, dos secciones dobles, a las 9 y 10 y media. Los días festivos grandes matinés. Falco, 3'75; butaca, 1'15; grada, 0'30. PLAZA DE TOROS. Todas las noches sección continua de 9 a 12 y media, exhibiéndose magníficas peligras por el gran cine «Luz». Regalo de 5 dures cada noche. Sillas, 0'30; general, 0'10; medias, 0'05. LA GUERRA. Se venden, por la mitad de su valor, todos los cuadernos de La Guerra Ilustrada, desde el número 1 hasta el último publicado, para poder seguir coleccionándolos. Razón, en esta Administración. Almoneda urgente particular de toda clase de muebles. Pueden verse de 3 a 6 de la tarde. Ancha de la Virgen, 9. Enfermedades de los Ojos. Consulta especial por el DR. GUILLERMO SÁNCHEZ AGUILERA. Ex jefe de Clínica Oftalmológica en París y Catedrático por oposición de dicha Especialidad. De 11 a 12 y de 4 a 5.—Días festivos, de 11 a 12.—Plaza de la Universidad, núm. 2.—El Noticiero Sevillano se encuentra en casa de don Felipe Fernández, Acero del Casino, 13.

NERVIOSOS! Nuevo descubrimiento. Tónico de la célula nerviosa. El Biol-Roch es el tratamiento completo de las enfermedades nerviosas: neurastenia, melancolía, tristeza, frecuentes deseos de llorar, mareos, vértigos, dolores de cabeza, zumbidos de oídos, digestiones difíciles, insomnios, etc., etc. Los gastados e impotentes por trabajos intelectuales, recobran a los pocos días de tratamiento sus energías y vigor perdidos.—250 pesetas únicamente Farmacia Covaleda, San Jerónimo, 13. Verin-Sousas. Artíficos diabéticos, hepáticos: estas aguas eliminan el ácido úrico. Excelente agua de mesa. Representantes en Andalucía: Fernández Maldonado y C. La Propaganda Médica. Pl. Domecq, 33, Jerez de la Frontera. CAÑADAS. Cirujano-dentista. Reyes Católicos, 57, principal, centro, (entrada por la Cámara de Comercio). Horas de consulta: De 9 a 12 y de 2 a 5, excepto los días festivos.—Hay ascensor. Almacenes LA PERDIZ. Plaza de Bibarrambla. Por reforma de local quedan instalados estos almacenes provisionalmente en la misma acera, donde estaba el depósito de camas del señor Cobán. Con este motivo el dueño ha remarcado todos los géneros a precios verdaderamente increíbles, a pesar de la gran subida que han experimentado por las circunstancias actuales. Nota.—No deje de pedir nuestra Hoja especial que todos los días de la semana tenemos a la venta, a 5 pesetas pieza. Precio fijo - Ventas al contado. CONSULTA MÉDICA. de régimen para sanos y enfermos. Dr. VELAZQUEZ DE CASTRO. Catedrático de Terapéutica. ENFERMEDADES INTERNAS. DE ONCE A TRES. LOS ARANDES, 3. Nuestro periódico gratuito. Conserve usted el adjunto Cupón, cuyo valor de 5 céntimos le será reintegrado al comprar en los Almacenes de tejidos «La Paz». Precios seriamente fijos. Oficinas, 10, y Tinte, 3 y 5.—(Zacatín). Noticiero Granadino. Según por valor de 5 céntimos en los Almacenes de tejidos «LA PAZ». Oficinas, 10, y Tinte, 3 y 5. (ZACATÍN). El indispensable para el abogado y el útil para las damas.—por BRAVO y LEGUA. Edición encuadernada; el ejemplar 5'25 pesetas. Edición de lujo; el ejemplar 6'25 pesetas. Para pedidos de ejemplares, y tarifas de anuncios: Estudios, 14, bajos.—San Mateo.

SAN JOSÉ TORRES Y LÓPEZ. DRSPACHO Y FÁBRICA. Real de San Lázaro, 16. (Frente a la Cruz Blanca). Teléfono núm. 172. Mosaicos hidráulicos. Piedra artificial. Tubos de cemento. Precio del metro de tubos. De 0'60 es. de diámetro 16. Pesetas. 0'50 a 12'50. 0'40 a 9'00. 0'30 a 6'50. 0'25 a 5'50. 0'20 a 4'25. 0'15 a 3. 0'10 a 2'25. 0'07 1/2 a 2. Treinta mil metros de solería en setenta días. Pídale el catálogo. REAL DE SAN LAZARO, 16.—Teléfono, núm. 172.

ESTÓMAGO. Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS desaparecen para siempre usando los Comprimidos ESCOBAR LOPEZ. Pídale en Farmacias y Centros de específicos. Tipografía del NOTICIERO GRANADINO.

¿CONOCE USTED EL CINEMATOGRAFO DE SALON KOK DE LA CASA PATHÉ FRÈRES?
 NADA LE CUESTA VERLO FUNCIONAR Y APRECIARA LA PRECISION, ECONOMIA Y FACILIDAD EN SU MANEJO
VENTA Y ALQUILER DE PELICULAS ININFLAMABLES - APARATOS DE IMPRESIONAR - ACCESORIOS
PIANOS Y ARMONIUMS L. PIAZZA Y DE LAS MEJORES MARCAS EXTRANJERAS
Pianolas, Pianolas-pianos y rollos de música
 VENTAS A PLAZOS - ALQUILERES - CAMBIOS - AFINACIONES Y REPARACIONES A CARGO DE **L. Y M. MONTERO**
LIBRERIA - IMPRESOS - PAPELERIA CASA SABATEL GRAN VIA DE COLON, 12 - GRANADA

Linimento Alonso Ojea
 PARA CABALLOS

Es vejigatorio y resolutivo al mismo tiempo y el más activo y económico de todos los que se conocen.
 No destruye nunca el pelo, ni deja la más pequeña señal en la piel. Obra a las dos horas, garantizando efectos y actividad.
 Pídase en las principales Farmacias y Droguerías.
 DEPÓSITO CENTRAL: J. URIACH Y C.ª MONCADA, 20-BARCELONA

LA URBANA
 Compañía Anónima de Seguros contra el Incendio :: Aseguradora
 Oficial de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Granada
LA MÁS ANTIGUA DE LAS QUE OPERAN EN ESPAÑA
 (75 años de existencia.)
 RESERVAS: 106 millones de francos
 SINIESTROS PAGADOS HASTA EL 1912: 286.167.812'80
 DIRECCIÓN PARA LA PROVINCIA: D. VICENTE ALMAGRO
 OFICINAS: De cuatro a ocho, Navas, 9, entresuelo, Izquierda

FARMACIA COVALEDA
 SUCESOR DE ORTIZ PUJAZÓN
 San Jerónimo, 13
 GRANADA

D. AMALIA GÓMEZ MOLINA
 PROFESORA EN PARTOS CALLE DE ELVIRA, N.º 100

La Unión y el Fénix Español
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
 CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas
 completamente desembolsado
 Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
 45 AÑO DE EXISTENCIA
 SEGUROS SOBRE LA VIDA :: SEGUROS CONTRA INCENDIOS
 SUBDIRECTORES EN GRANADA: Señores don Luis Morales, calle de Pisas, n.º 2 (placeta de Santa Ana) y don Manuel Quintana, plaza del Carme, 15, entresuelo.

AURORA Compañía Anónima de Seguros
BILBAO
 Capital completamente desembolsado: pesetas 3.000.000
 Subdirector para las provincias de Almería y Granada
 Miguel García Tarifa.—Calle de Mesones, número 62

¡Propietarios!
 Se acabó el gasto inútil de agua

 El novísimo Regulador Miranda (patentado) resuelve el problema. Ahorra dinero, economiza agua y limita con exactitud el número de litros que desee.
 Representante general: Don José Montesinos, Villanueva, 43, principal, izquierda, Madrid.

Falta
 representante Seguros: 700 pesetas mensuales o más de beneficios. Depósito 1.000 pesetas, bien garantidas. Escribir: Apartado Cor. eos n.º 66, Barcelona.
Papel
 para envolver
 Se vende en la Administración de este diario.

Herniados
 En la Farmacia y Droguería de San Gil se encuentra el verdadero vendaje Barrère, desconfiad de las imitaciones y exigir siempre en el cinturón la marca firma M. Barrère.
 Todos los días de 10 de la mañana a 6 de la tarde se hacen aplicaciones.
 Único depositario para Granada y su provincia
DON MIGUEL GONZALEZ PERALES
 Farmacia y Droguería de San Gil

Biblioteca "PATRIA"
 Publica novelas, cuentos, etcétera., premiados en concursos públicos y obras fuera de concurso debidas a los más distinguidos literatos españoles.
 Los tomos que publica contienen preciosos grabados de artistas españoles de gran nombradía y cubiertas al crómo a varias tintas, con el retrato del autor.
PATRONATO PRINCIPAL
 Excmo Sr. Marqués de Comillas.
 " " Conde de Bernar.
 " " Conde de Canilleros.
 Ilmo. " Barón de Vilagayá.
 Excmo D. Joaquín Sánchez de Toca.
 Precio, una peseta.—Pídanse en todas las librerías.

LA PREVISION ESPAÑOLA
 Compañía de seguros contra incendios a prima fija
 FUNDADA EN 1883
 DOMICILIO SOCIAL: Sevilla, en la casa de su propiedad, Orfila, 9
 Sucursal en Madrid, Atocha, 27
 Esta Compañía cuenta 32 años de existencia y es la única en su clase que está domiciliada en Andalucía.
 REPRESENTANTE GENERAL EN ESTA PROVINCIA
DON RAMIRO ALFONSEA Y MOLINA, Ancha de Santo Domingo, 3
 Autorizado por la Comisaría General de Seguros en 16 de Marzo de 1909

TERMAS PALLARÉS (S. A.)
 (ANTES MATHEU, SAN FERMIN Y GRAN CASCADA)
 ALHAMA DE ARAGON
 Grandes reformas y ampliaciones. Cinco hermosos y confortables hoteles y en los mismos, comunicadas con todos los pisos por ascensores, cinco galerías con 53 baños de agua corriente mineral a 34°
 GRAN CASCADA de inhalación. UNICA EN EL MUNDO, con 16.000 litros de agua termal por minuto. GARAGE FOSSE.
 On parle Français. English spoken. Man spricht Deutsch.
 Informes en Madrid, Bolsa, 2, y directamente a TERMAS PALLARÉS.
 En Granada, Farmacia de don Matías Sueiro, Gran Vía, 13, y Almacén de tejidos de don Manuel San Galilea.

Un ROMPE-CABEZA
 para todo industrial y comerciante es el saber cómo puede hacerse una propaganda eficaz y económica asegurando una pronta salida a sus productos.
 Pídanse a la Agencia Internacional de Anuncios
GARIBAYE Y TOLER, Fernando, 2, 1.ª BARCELONA
 presupuestos, modelos originales para clichés y toda clase de informes referentes a publicidad en todos los periódicos, revistas, guías, almanaces, etc., del mundo entero, queda solucionado a satisfacción este problema. S I S I S I S

TENEMOS EL SURTIDO COMPLETO DE
TIRAS BORDADAS
DESDE LAS CALIDADES ECONÓMICAS A LAS MEJORES Y DE FANTASÍA
 Pida al comprar nuestra Libreta de Ahorro :: Le recomendamos nuestra Holanda de los Jueves
ALMACENES "LA PAZ"

aventuras de Mr. Pickwick
 destino sin el consentimiento del padre de su marido, y que usted había ido a solicitarlo, siendo así que aun cuando lo rehusara no podía impedir la boda. Me pareció que era una buena ocasión para hablar en serio a mis chicas y decirles que era una gravísima culpa que los hijos se casasen sin la aquiescencia de los padres; pero no les hizo la menor impres en la perorata.
 Se detuvo un momento para reír, y cuando lo hubo hecho a su sabor continuó:
 —¡Pero no es eso lo mejor! ¡Parece que es solamente la mitad de lo que se ha estado fraguando! ¡He-

mos estado sobre un volcán durante los seis últimos meses, y ahora viene la erupción!
 —¿Qué dice usted? — exclamó Mr. Pickwick palideciendo. —¿Otro matrimonio?
 —¡No; no hemos llegado a tanto! —Entonces, ¿qué es? ¿Me interesa a mí?
 —¡Contesto a esa pregunta, mister Perker?
 —¡Si no le compromete, conteste usted—dijo el procurador.
 —Bueno, pues le interesa mucho.
 —¿De qué manera?
 —Es usted un mozo tan impetuoso, que me da miedo decirselo; pero si Perker se coloca entre los dos, me aventuraré. El hecho es que mi hija Bella, la que se casó con Trundle; ya sabe usted...
 —¡Sí; sí; ya sé!
 —¡No se asuste usted desde el principio! Mi hija Bella; después que Emilia fué a acostarse con un fuerte dolor de cabeza cuando leyó la carta de Arabella, se sentó a mi-

lado y empezó a hablarme del asunto del matrimonio. —¿Qué te parece, papá?—me dijo.—Me parece bien, querida: espero que sea feliz.
 —¡Es un matrimonio de inclinación?
 —¡Sí—le dije;—pero esos matrimonios no suelen ser los más felices.
 —¡Protesto! —dijo Mr. Pickwick con calor.
 —¡Muy bien! Proteste usted lo que quiera cuando le toque hablar; pero no me interrumpa ahora.
 —¡Le pido a usted perdón!
 —¡Concedílo! Siento mucho oírte hablar en contra de los matrimonios de inclinación—me dijo.—El hecho es, papá, que quiero hablarle de Emilia.
 Mr. Pickwick se estremeció.
 —¿Qué le pasa a usted?—le preguntó Wardle.
 —¡Nada! ¡Siga usted!
 —No tengo arte para contar historias de un modo interesante. Se ha de saber, y nos ahorraremos tiempo diciéndolo en seguida. El resumen es que Bella se armó de

valor para decirme que Emilia era muy desgraciada, que ella y su amigo Suodgrass han estado en correspondencia desde Navidad, y que se hallaba decidida a huir con él en laudable imitación de su amiga; pero que, teniendo escrúpulos de conciencia por haber sido yo tolerante para con los dos, habían creído que sería mejor preguntarme antes si tenía inconveniente en que se casaran vulgarmente. ¡Ea, pues, mister Pickwick; si puede usted reducir los ojos a su tamaño habitual y hacerme saber lo que piensa usted de esto, se lo agradeceré mucho!
 —¡Suodgrass! ¡Desde Navidad!
 Estas son las palabras que salieron de labios del atónito caballero.
 —¡Desde Navidad!—replicó mister Wardle.—El caso es que el misterio estaba muy claro, y que hemos tenido que usar muy malos anteojos para no verlo antes.
 —¡No lo entiendo!
 —Pues es bastante fácil de entender. Si hubiera usted sido un jo-

ven, lo habría entendido desde hace tiempo. Además, la verdad es que, como no sabía nada, me apremiado a Emilia para que admitiese —si podía, porque nunca intentaré forzar las inclinaciones de una muchacha—las galanterías de un joven vecino nuestro. No tengo duda de que, como cosa de mujeres, para realizar su propio valor y atizar la pasión de Suodgrass, Emilia había pintado el caso con los colores más fuertes, y ambos han llegado a la conclusión de que son un par de desgraciados terriblemente perseguidos, a quienes no les queda más recurso que un matrimonio clandestino o el suicidio.
 —¿Qué ha hecho usted?—preguntó Mr. Pickwick.
 —¿Yo?
 —Quiero decir que qué hizo usted cuando su hija le contó eso.
 —¡Oh; me puse hecho una fiera!
 —¡Me lo figuro! —dijo Perker.— ¡Es natural!
 —Me puse furioso, y a mi ma-

dre le dió un accidente a consecuencia del susto.
 —¡Qué admirable señora! —dijo Perker.—¿Y después?
 —Troné, relampagueé y armé un estrépito de cien mil diablos. Al fin, cansado de vociferar como un energúmeno y de torturar en vano a todos, alquilé un coche en Muggleton, y mandando enganchar mis caballos, me vine a Londres, con pretexto de traer a Emilia para que vea a Arabella.
 —¿Está con usted miss Wardle?
 —dijo Mr. Pickwick.
 —¡Seguramente! Está en el Hotel Osborne, a menos que su emprendedor amigo no la haya robado.
 —¿Se han reconciliado ustedes?
 —dijo Mr. Perker.
 —¡Ni pensar! No hace más que llorar y suspirar, excepto anoche antes de cenar, que se puso a escribir una carta con mucha ostentación, cosa que yo hice como que no advertía.
 —Supongo que necesitarán us-